

“狐轩教育专项基金”为41名贫困学子圆梦



学生和家长代表领取助学金。记者:谭筱筱

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱筱 通讯员/郭格)9月1日上午,株洲市教育基金会携手湖南狐轩服饰有限公司在芦淞区白关服饰城举办“狐轩教育专项基金”2022年学子见面会,现场为36名贫困学子及家长代表发放每人5000元的助学金。

今年,市教育基金会“狐轩专项教育基金”共资助了41名贫困学子,包含在读大学生和刚进大学新生。狐轩服饰创始人胡轩还额外制定了优秀学生的奖励机制,在学子见面会上给获得全国、全省奖项的优秀学子额外送上一份礼包。

“感谢一路上所有人对我的帮助,是他们教会我要成为一个有‘温度’的人。”在“狐轩专项教育基金”学子见面会现场,受助学生孙彬彬这样说。

孙彬彬是市十八中的毕业生,高考

后,她考入广州美术学院,正当她为上大学费用焦虑的时候,“狐轩专项教育基金”向她伸出了援手。

见面会上,狐轩服饰创始人胡轩通过视频与受助学生互动交流,他鼓励学子面对挫折与困难时要满怀希望,永不放弃,希望受助学子继续保持联系,他将持续关注他们的成长。市教育基金会相关负责人勉励受助学生将感激之情化为成才之志,刻苦学习,争取早日成为国家的栋梁之才。

据介绍,“狐轩专项教育基金”于2015年成立,2016年起携手株洲市教育基金会关注品学兼优贫困学子,给予每人每年5000元资助金,直至本科毕业。截至2022年,共资助学生239人次,总出资额119.5万元。

市八中:青春寄语 纸短情长

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/钟芳杰)9月1日,迎着初升的晨曦,市八中举行了庄严而隆重的升旗仪式,伴着雄壮的国歌声,五星红旗冉冉升起。

开学典礼上,市八中校长罗奇发表题为《让青春翻涌出无穷的力量》的讲话,他祝愿同学们在新学期有新气象,在梦航园里体验成长与奋斗的乐趣。祝愿老师们潜心育人,在教育探索与实践收获更多的美好和幸福。祝愿大美八中不负期待,再创辉煌。

方寸寄语,纸短情长。据了解,开学前,该校精心组织了“青春寄语”征集活动,定制的八中校园美景明信片上,老师和学长学姐将最真挚的祝福手写赠送给全校每位学子。一张张青春明信片,一



▲开学第一天,市八中收到老师或学长手写的明信片。记者:戴凇 通讯员:钟芳杰

茶陵:上好开学三堂课 全力守护学生健康成长

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/雷雨 刘沛昕)9月1日,茶陵县各学校结合自身教育特色与办学理念,积极开展以“感恩、法治、安全”为主题的“开学第一课”。

芙蓉学校组织召开了法治、感恩、防溺水等主题班会,引导学生树立正确三观,在感恩中成长,并提高自我保护能力。同时,学校从多方面、多角度对学生进行引导教育,提高学生安全意识。该校学生陈怡蓉说,这次开学安全法治感恩课,让心灵得到了洗礼,更加懂得遵守法律法规的重要性。

“本学期的开学第一课,旨在让学生学会感恩,提高他们的法治观念,提升他们的安全生存意识,让防范危险成为孩子的自觉和本能。”茶陵县下东黄堂小学教



▲同学们认真学习开学第一课。通讯员供图

南方中学:扬帆赴新程



▲开学典礼在庄严的升旗仪式中拉开帷幕。记者:戴凇

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/刘正红 杨斯琦)9月1日,迎着初升的太阳,株洲市南方中学在学校操场举行2022年秋季学期开学典礼。全校3300多名师生以崭新的姿态共同开启新学期。

市南方中学党委书记、校长米仁金回顾了充满荣光、写满梦想的2021年,他寄语同学们弘道养正,做胸怀家国的担当者;躬行求真,做求索不止的攀登者;甘于务实,做脚踏实地的追梦者。

高一年级学生刘轩宸说,将在老师的教导下,严守纪律,勤奋学习,让勇气盖过怯懦,让奋斗压倒苟安,擦亮最绚丽的青春底色,创造最丰盈的生命价值。高三年级谭子萱说,将迎难而上,以坚持为舵,以勇气为帆,以信念为桨,驾驶人生之船乘风破浪,抵达理想的彼岸。

当天,该校还对2022年春季学期先进集体和个人进行了表彰。

筑牢校园疫情防控网



守牢安全底线,保障师生健康,9月2日上午,市二中枫溪学校师生在一楼长廊有序开展全员核酸检测。

为了让学生知安全、会避险,各班级还开展了以校园安全为主题的班会。各班主任根据根据校园安全排查情况,制作了“开学校园安全第一课”,通过班主任耐心讲解、观看视频、游戏互动等方式,提醒学生时刻注意保护好自己。

(株洲晚报融媒体记者/戴凇 摄影报道)

牵着你的手 带你游校园



如何让一年级的新生更好地融入集体?红旗路小学的同学们化身“红领巾引导员”,在校门口手拉手将一年级新生们领进班级,开启新学期第一天。

“亲爱的弟弟妹妹们,你们好,欢迎来到红旗路小学……”红领巾讲解员樊理曦带着小朋友一边参观校园,一边介绍校规。并不断提醒新同学务必注意安全,不要追跑打闹。

老师们说,这样的活动不仅加深了一年级新生们的归属感,也充分增强了高年级同学的责任感,让“小小”的少年们学会互帮互助,共同营造和谐的校园氛围。

(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/蹇晶 尹雅玲 摄影报道)

祖国的花朵
请远离“禁忌之花”
建宁实验小学1903班 谭耀台
证号:22040400556 指导老师:谢雅

你见过什么样的花?玫瑰、牡丹、百合、郁金香……它们艳丽芬芳,时常引人驻足观望。你知道吗?有一种花,也是娇艳欲滴、五彩缤纷,可是它的名字却令人闻风丧胆!这种花叫罂粟花。罂粟花结出来的果实,就是毒品的原材料——罂粟!罂粟果实经过加工,就变成了传统的毒品:鸦片、大麻、海洛因等等……随着科技的发展,毒品的套路层出不穷!一些穿着“隐形衣”的毒品跃然浮现在市面上,埋伏在我们青少年的身边!陌生人给你展示的跳跳糖、邮票、彩虹烟、新潮烟酒,甚至可食用贴纸……这些都有可能就是穿着“隐形衣”的毒品!

作为祖国充满朝气的花朵,我们时刻要认识毒品的危害!一旦沾染上毒品,花朵们就会在毒品的危害下迅速萎靡,再也无法享受美好的生活了。毒品不仅残害了吸毒者的身体,更是破坏整个家庭。一颗小小的毒品药丸,可以让吸毒者身无分文,让一个家庭倾家荡产,原本美好幸福的家庭,因为毒品变得支离破碎,破败不堪!毒品,就是人们幸福生活的万恶深渊,是青少年茁壮成长的罪恶匪徒。

作为新时代的青少年,我们时刻保持清醒,远离毒品!那么我们要怎么做才能保护好自己,不接触毒品呢?其实很简单,首先,我们要远离一些混乱的场所;其次,绝不能结交吸毒的人,如果有人诱骗你吸毒,要巧妙地拒绝,想办法逃脱,千万不可尝试,并尽快报警;最后,如果被迫沾上了毒品,就要尽早告诉父母,并及时到医院接受治疗,确保完全戒断毒品。

我呼吁同学们,远离毒品这颗“禁忌之花”、“罪恶之花”,为我们的美好生活保驾护航!

记一次“学雷锋”采访活动
市二中附属小学1801班 王慕熙
证号:22042561114

今天我要去采访朱主任,内容是“学雷锋”。我和同学常州、那晗玥一起来到创新楼的学生发展部办公室。当我们表明了采访意愿后,朱主任把我们带到另一间教室讨论。

首先我问朱主任的问题是:学雷锋,主要是学什么呢?朱主任是这样回答的:雷锋伟大、勇敢、善良,他全心全意为人民服务,在自己的岗位无私奉献,这些精神和品质都值得我们学习。我听了之后连忙点头记下了。

紧接着,我又问了一个问题:“请问,您在学校看到过学雷锋的例子吗?”朱主任很高兴地回答:“当然有啦!比如说校园里,有同学摔倒了,会有同学马上跑过去扶起来;低年级同学哭鼻子,也会有同学主动询问、帮助他;还有一次,我看见一位同学因为搬了太多的作业,不小心摔了一跤,作业撒一地,这时就有一位同学跑过去帮他他把作业整理好,帮助别人也在帮助自己!”我们边听边做着笔记。

采访完后,我和朱主任说了声谢谢,就一路小跑回教室了。回去的路上,我们一直诉说刚才紧张和激动的心情,我说:第一次采访,我的手心都出汗了,紧张得心脏差点要跳出来了,还好,这次采访圆满成功。我们蹦蹦跳跳地回家了。

绘画作品



彩色的梦
荷塘外国语学校1907班 杨宇轩 证号:22011020914



放风筝
尚格小学2004班 朱柯青 证号:22040271104



记一“20242560501”指导老师:张倩
市二中附属小学2008班 成玥珊
交通安全

端午节
解放学校沅江分校2001班 李皓俊 证号:22082482094

端午节是我们的传统节日,是为了纪念爱国诗人屈原。在这一天,千家万户都会包粽子。翠绿的粽叶绿油油的,散发着一股清香;白白的糯米闻着都香甜;馅料也是非常丰富:有红豆、花

生、绿豆、蜜枣和肉……粽子的形状有三角形、四角形,还有的是条形……这一天也是全家团圆的日子,家人们围坐在一起,好不热闹。

国宝大熊猫
茶陵县芙蓉学校1905班 黄宗浩 证号:22081740347

黑毛黑,白毛白,圆圆胖胖惹人爱,攀得高,爬得快,嫩竹野果当饭菜,你猜到是什么了吗?没错,它就是我们的国宝大熊猫。大熊猫的外形十分呆萌,可爱。它的眼睛、耳朵、胸、背、四肢都是黑色的,体重一般在80千克至120千克,最高可达180千克。

大熊猫的生活习性也很特别。它们每天有一半的时间都在睡觉,一半在进食。它们爱吃竹

叶、竹笋等,有时也会吃肉,大熊猫主要分布在四川、陕西和甘肃等地区。大熊猫成为国宝的原因是:第一,它在地球上已经生存了八百万年;第二,它们的繁殖能力很弱,就算生了两个,它也只能喂养一个;第三,野生大熊猫全国不足一千六百只。这么可爱又稀有的大熊猫,大家都喜欢它!

那一刻,我长大了
银海学校1705班 林师棋
证号:22040120007
指导老师:章玉婷

“快,快!”裁判员板着一副铁面无私而又略微僵硬的脸,我的心变得更加的惊慌,像乌云沉甸甸地压在了我的心头,压抑得连呼吸都困难。

裁判员举起左手,示意我们尽快就位在起跑线。我们一行十几人架好姿势,静静地等候裁判发号施令,此时心里依旧像有只兔子在连蹦带跳,我注视着前方的跑道,心想:如果出了什么差子,那这第一的名次可就要付之东流啦!

“预备,跑!”铿锵有力的声音拉回了我的思绪,我的身体像开了闸一样摆动起来,风迎面压在了我的身上,我奋力地冲着。跑着跑着,早已遥遥领先,我闷着脸,咬紧牙关,快速迈着步伐直奔终点线,“呼”的一声,一个身影从我的身边一闪而过,我不禁怔了一下。

突然间,不甘与愤怒涌上了我的脑海,我加快脚步紧逼近他的身后,霎时间,我瞟了一眼,与他齐头并进,奋不顾身地飞奔,终于冲过了终点线,裁判的哨子紧接着吹起来,我赢了,我顿时如释重负,同学和老师一起为我加油呐喊,胜利的欢呼声久久地回荡在校园里……

也许,那一刻,便是我长大的时候,也许,那一刻,使我懂得了努力,哪怕困难重重,只要坚持不放弃,就是迈向成功的关键。



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号